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Uvod

Pisanje vodnikov je zame nekakšno poslanstvo. Spodobi se, da vse smeri, ki so
jih kdaj preplezali, ostanejo nekje zapisane in ne samo v spominu. Vsaj dva razloga
nas spodbujata k temu. Prvi je spoštovanje do vseh, ki so v preteklosti nekaj pre-
plezali, še posebej, če so ta vzpon dokumentirali z opisom, skico in vrisom poteka
smeri v fotografijo. Drugi razlog je bolj praktičen. Če imamo opis in vemo, kje so
plezali pred nami, je veliko lažje najti smer, prav tako pa tudi proste predele sten,
kjer lahko preplezamo kakšno novo.
To je že tretji vodnik, ki izhaja v PDF obliki na spletu in je brezplačen. S tem
nočem sugerirati drugim, da bi delali na tak način. Jaz pač imam željo, znanje in
izkušnje, dovolj časa in dovolj denarja za normalno življenje. Žal pa sem v to po-
tegnil tudi nekaj mojih prijateljev in znancev, ki pač nimajo drugih koristi, kot da
si z mano delijo zadovoljstvo ob izidu nove publikacije. Upam, da bo še nekaj
časa tako in da bo nastalo še veliko publikacij. Upam tudi, da je zadeva nalezljiva
in da se bo še kdo okužil od mene. Območij, ki bi jih morali opisati je namreč še
veliko in čakajo.

Opis območja
Dleskovška planota, ki se je nekoč imenovalo ‘Veža’, je visokogorska kraška planota
v vzhodno-osrednjem delu Kamniško-Savinjskih Alp. Dleskovška planota meri okoli
25 km2, če pa bi izmerili vsa poševna pobočja, bi bila površina skoraj dvakrat večja.
Njena povprečna nadmorska višina je 1500 m. Planota se danes imenuje po vrhu
Dleskovec, ki se nahaja v osrednjem delu. Najvišji vrh je Velika Zelenica 2114 m.
Na Dleskovški planoti so planine Vodole, Jezerca, Podvežak, Ravne in Molička
Peč.
Značilnost Dleskovške planote so macesnovi gozdovi in razgiban kraški svet s
številnimi kontami, globokimi brezni (Zadnikovo brezno, Ledena devica, Brezno
pod Moličko pečjo, Brezno sv. Vida), ki sestavljajo večje jamske sisteme.
Prvi obiskovalci v Kamniško-Savinjskih Alpah so bili domači vodniki, nosači, divji
lovci, drvarji in planšarji. Planšarji so na planinah pasli živino in so takrat gotovo
osvojili tudi kak nezahteven vrh, med katere sodijo tudi vsi opisani vrhovi v tej
publikaciji. Na tem območju so v nekaterih jamah našli celo nekaj ostankov ljudi
iz davnine.
Stene do osemdesetih let prejšnjega stoletja niso pritegnile prevelike pozornosti,
saj so v bližini bolj zanimivi in zahtevni cilji. Ni izključeno, da niso katere preplezali
že pred prvimi smermi, ki so opisane v vodniku (Čez plošče in Sestopna). Kasneje
v devetdesetih letih in novem tisočletju so »odkrili« še nekatera druga območja,
kot so Deska, Tolsti in Črni vrh.
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Črni vrh in Veliki vrh odlikuje izjemno čvrsta skala z izjedenimi žlebiči, posebej
slednji z ne preveliko strmino, ki omogoča lažje in varno plezanje. V steni je kljub
kompaktnosti ogromno luknjic in skalnih ušes, ki omogočajo izdelavo zanesljivih
sidrišč. Smeri v Velikem vrhu so večinoma opremljene z zankami, nekatere pa
tudi s klini in svedrovci. S temi so opremljene tudi novejše smeri v Deski, nad
potjo proti planini Vodotočnik.
V stenah je moč plezati v vseh letnih časih. Smeri so različno usmerjene, vendar
najpogosteje proti soncu, zato lahko v njih plezamo že zgodaj spomladi in pozno
v jeseni. Poleti pa raje izberimo oblačen dan ali pa se podajmo plezat dovolj zgodaj
zjutraj.
Planota je zanimiva tudi pozimi, še posebej za turne smučarje, preplezanih pa je
tudi nekaj grap v Črnem vrhu in Velikem vrhu.
Čeprav so dostopi do sten relativno kratki, bo morda kdo želel prespati v bližini
sten. Možnosti ni veliko. Najbližja je stara Kocbekova koča pod Moličko pečjo,
ki so jo zgradili davnega leta 1894. Koča je dolga leta propadala, od leta 1999 je v
lasti pašne skupnosti Luče. Koča ni stalno odprta. Nedaleč vstran, blizu nekdanje
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planinske koče na Korošici so postavljeni bivalni kontejnerji, kjer se da prenočiti.
Zadnja možnost je jamarski bivak pod Velikim vrhom, kjer lahko za silo preno-
čimo pod streho.

Dostop do izhodišča
Iz Ljubljane je najhitrejši dostop preko Kamnika, Črnivca, Kranjskega Raka in
Podvolovljeka (62 Km, 1.20 h). S Štajerske smeri pa od Šentruperta preko Mozirja,
Luč in Podvolovljeka (56 km, 1.10 h).
Do planine Planica (Planinšek) je cesta asfaltirana, kmalu nad njo se začne maka-
dam. Dober kilometer naprej pridemo do razcepa. Levo vodi cesta na planino
Podvežak, desno na Ravne.

Deska 1970 m, zahodna stena 
Mariborska plezalca, ki sta tam plezala leta 1999, sta zmotno mislila, da sta plezala
v steni Lastovca, zato so bili v vodniku Robanov kot napačno navedeni kot vzponi
v Lastovcu. Dejansko gre za zahodna pobočja Deske. Zahodna stena je grebensko
pobočje pod Vodotočnikom s 130 metrsko strmo stensko pregrado, ki od daleč
resnično spominja na Desko. O plezalskih poskusih iz preteklosti ni nobenih po-
datkov. Tik pred izidom vodnika smo dobili podatke o še treh smereh, ki so bile
preplezane dve leti pred vzponi Mariborčanov. Je pa tukaj še  prostora za nove
smeri. 
Dostop: Po cesti iz Podvolovljeka za planino Podvežak (Korošico) do Ravnega
polja in mimo odcepa markirane poti na Korošico (in ceste, ki pelje na planino
Podvežak). Lahko se peljemo še 200 m naprej, nato peš do konca ceste pri lovski
koči na Brežičah. Po potki navzgor skozi gozd približno 150 višinskih metrov in
na travniku levo (zahodno) z grebena. Pot se kmalu začne spuščati in po približno
70 višinskih metrih zavije desno. Dalje skoraj vodoravno po pobočju. Sledi izpo-
stavljena prečnica in strm kratek spust na melišče pod steno Lastovca. Še malo
naprej in navzgor pod steno 1.15 h.
Za smer Desni bok – pod potjo gremo po poti dokler ne pridemo iznad stene na
melišče. Potem se spustimo levo navzdol pod steno v smeri Grofovega štanta do
grape. Prvi plezalci so do vstopa pristopili čez Grofov štant.
Sestop: Navzgor čez travnat greben in na levo (zahodno) stran na sedlo do mar-
kirane poti. Desno po njej navzdol do stika s potjo, ki pelje s Korošice proti planini
Podvežak. Možna je tudi lepa grebenska varianta. Preden dosežemo travnato li-
vado in glavno pot, se lahko usmerimo po stezi desno in malo navzgor za rob.
Nadaljujemo po lepi in razgledni poti navzdol do gozda, kjer se usmerimo levo
in tik nad planino Podvežak dosežemo markirano pot. 45 min. S planine še 10
min do parkirišča.
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1. Pozabljena najlonka: IV/I, II, 150 m, 120 m, 1.30 h 
Prvi plezali Vilko Rifel, Boris in Genadij Štupar leta 1997.

2 Turbo petka: VI/V-VI-, 130 m, 2 h
Prva plezala Boris Lorenčič in Boris Strmšek 29. 5. 1999.
Opis: Čez nekakšen podstavek v zajedo in po njej proti previsu ter desno v grapo
(stik s smerjo Tiha voda). Navzgor na gredino in levo po njej en raztežaj. Malo
navzgor na polico. Po poči proti previsni zapori, nato levo po zajedi proti robu
strehe. Levo v zajedo in proti desni navzgor na polico. Raztežaj levo po njej pod
poč. Po poči navzgor do lažjega sveta. Še raztežaj navzgor na rob stene.

3 Tiha voda: V+/IVV, 130 m, 2 h
Prva plezala Boris Lorenčič in Boris Strmšek 29. 5. 1999.
Opis: Čez nekakšen podstavek in dalje poševno proti levi čez razčlenjeni svet v
grapo (stik s smerjo Turbopetka). Poševno levo na gredino in slab raztežaj po
njej. Desno po poči v zajedo in po njej navzgor ter proti desni čez stolpiče. Levo
navzgor po zajedi in dalje na rob stene.

4 Huda mravljica: V+/III-IV, 130 m, 2 h
Prva plezala Jožica Mali in Boris Strmšek 19. 8. 2001.
Opis: Vstop po široki razčlembi nad nakazanim pomolom, kjer pelje pot. Po
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Deska, zahodna stena: 1. Pozabljena najlonka, 2. Turbo petka, 3. Tiha voda,  4. Huda mravljica, 5.
Desni bok, 6. Desni bok – pod potjo.
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Deska, zahodna stena: 2. Turbo petka, 3. Tiha voda.



žlebu z nekoliko slabšo skalo navzgor.
Ko ta zavije levo, gremo navzgor na gruš-
čnato polico. Proti desni navzgor na po-
ličko z drevescem, nad njo pa čez
stopničasto steno proti levi navzgor na
gladko polico. Po polici levo do velike za-
jede. Po njej do roba stene, nato čez bo-
rovce proti vrhu.

5. Desni bok: IV/III-IV, 
Prva plezala Vilko Rifel in Genadij Štupar 20. 6. 1999.

6. Desni bok – pod potjo: II-III/II, 100 m 
Prvi plezali Vilko Rifel, Boris in Genadij Štupar 11. 8. 2012.

Deska 1970 m, vzhodna stena 
Deska je neizrazit grebenski vrh z daljšo vzhodno steno, ki se vleče pod Lastov-
cem in Desko ter s kratko vzhodno steno, ki se nahaja nad potjo proti Vodotoč-
niku. Desna stena je kratka in krušljiva. Domnevno sta v njej že leta 1938 plezala
Dušan Furlan in Henrik Lautner. V bolj desnem delu, desno od stene so strma
pobočja, primerna za zimske vzpone.
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Deska, zahodna stena: 2. Turbo petka, 3. Tiha
voda.

Deska, zahodna stena: 4. Huda mravljica.



Dostop za levi del: Imamo dve možnosti. S parkirišča pod Podvežakom (v gozdu
za cesto) se takoj usmerimo desno po gozdni vlaki proti severu. Nekaj časa ji sle-
dimo, potem pa nadaljujemo po stečinah pod steno. 30 min. Druga možnost je,
da 5 min nad kočo na planini Podvežak v smeri proti Korošici in Molički peči za-
vijemo levo z markirane poti po stezici in navzgor na sleme, kjer je med rušjem
izsekana širša pot. Nadaljujemo navzgor in pred lahkim prehodom v vrhnjem
delu levo navzdol. 30 min. Slednji dostop je enak sestopu, opisanem v nadaljeva-
nju.
Dostop za desni del: S parkirišča na Ravnem polju gremo čez planino Podvežak
in dalje proti Korošici. Po 30 minutah hoje se spustimo na večjo travnato livado.
Na začetku livade se usmerimo levo navzgor po zložni, slabo markirani potki, ki
poteka pod steno Deske in vodi čez sedlo proti planini Vodotočnik. Na primer-
nem mestu se odcepimo levo pod steno. Skupaj 1 h.
Sestop: Desno po vršnem grebenu do sedla in navzdol po poti. Preden dose-
žemo travnato livado in markirano pot, se lahko usmerimo po stezi desno in malo
navzgor za rob. Nadaljujemo po lepi in razgledni poti navzdol do gozda, kjer se
usmerimo levo in tik nad planino Podvežak dosežemo markirano pot. 45 min. S
planine še 10 min do parkirišča.
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Deska, zahodna stena: 2. Turbo petka, 3. Tiha voda, 4. Huda mravljica.



Levi del
1. Grapa mimo jame: 40 st, 110 m
Prvi plezali neznani plezalci, kasneje tudi jamarji. (Vir Boris Štupar). 50 m nad
vstopom se ob grapi nahaja vhod v podzemno jamo, ki so jo odkrili leta 1987.
Jama je dolga 55 m in globoka 7 m.
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Deska, vzhodna stena: rdeči krog (Levi del), modri krog (Desni del).

Deska, vzhodna stena, Levi del: 1. Grapa mimo jame, 2. Smer desno od grape, 3. Čez plošče, 4. Kratka
smer.



2. Smer desno od grape: III, 110 m,
Prva plezala Boris in Genadij Štupar 7. 9. 2009. V smeri je ostal en klin.

3. Čez plošče: I-II, 80 m
Prva plezala Boris in Genadij Štupar s psičkama Loro in Zado 7. 9. 2009.

4. Kratka smer: I-II, 50 m
Prva plezala Boris in Genadij Štupar s psičkama Loro in Zado 7. 9. 2009.

Desni del
Naslednji opis velja za vseh pet smeri v nadaljevanju. Vsaka ima pri vstopu sve-
drovec na stojišču za orientacijo. Na vseh stojiščih so sidrišča in se lahko iz vsake
smeri spustimo po vrvi. Vse smeri so sicer opremljene, ni pa slabo imeti še kakšno
premično varovalo (frenda). V vseh smereh je skala čvrsta.

5. Volk samotar: VI, 90 m
Prva plezala Marko Mavhar in Marko Volk okoli leta 2020.

6. Nepričakovani obiskovalec: VI, 90 m
Prva plezala Marko Mavhar in Marko Volk okoli leta 2020.
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Deska, vzhodna stena, Levi del: 1. Grapa mimo jame; Deska, vzhodna stena, Desni del: 11. Grapa
ob stebru.



7. Nevihta: VI, 90 m
Prva plezala Marko Volk in Samo Supin okoli leta 2020.

8. Tišina: VI, 90 m
Prva plezala Marko Mavhar in Marko Volk okoli leta 2020.

9. Slutnja: VI, 90 m
Prva plezala  Marko Mavhar in Marko Volk okoli leta 2020.
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Deska, vzhodna stena, Desni del: 5. Volk samotar, 6. Nepričakovani obiskovalec, 7. Nevihta, 8. Tišina,
9. Slutnja.

Deska, vzhodna stena, Desni del: 5. Volk samotar, 6. Nepričakovani obiskovalec, 7. Nevihta, 8. Tišina,
9. Slutnja.



10. Smer Furlan – Lautner: 100 m
Prva plezala Dušan Furlan in Henrik Lautner 2. 4. 1938. Opis je prirejen po zapisu
v stari kroniki AO SPD (osebni vir Dušan Vodeb). Gre za vzpon v zimskih raz-
merah. Natančen potek smeri ni znan. Domnevali smo, da poteka po široki strmi
grapi v desnem delu stene. Lahko pa bi potekala tudi v levem delu, v bližini levih
smeri.
Opis: Po strmem zasneženem žlebu do skoka. Dalje po rdeči krušljivi polici pod
preveso do kamina. Skozenj in preko treh kratkih, a strmih snežišč do nekakšnega
žleba. Po njem ali po grebenčku ob njem navzgor do roba stene.

11. Grapa ob stebru: 50°/30°-40°, 120 m
Prvi plezal Tone Golnar s tečajniki na izpitni turi za E kategorijo za vodnike PZS
13. 4. 2011. Smer je primerna le za zimske vzpone.
Opis: Vstop s poti, ki vodi proti Vodotočniku, desno od stene Deske. Sprva po
strmem snežnem pobočju, nato po grapi na rob stene.

Tolsti vrh 1985 m, vzhodna stena
Tolsti vrh na Dleskovški planoti, 1986 m, se nahaja severno od Deske in južno
od Črnega vrha. Pod Tolstim vrhom na njegovem vzhodnem pobočju poteka pla-
ninska pot proti Korošici.
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Deska, vzhodna stena, Desni del: 11. Grapa ob stebru.



1. Šaleška smer: V/IV-III, 220m, 3h
Prva plezala Stane Barber in Polona Barber 29. 7. 2017.
Dostop: S planine Podvežak po planinski poti v smeri proti Molički peči. Ko
gremo po poti mimo studenca Inkret, se nato rahlo spustimo na manjšo travnato
kotanjo (če pridemo do spominske plošče, smo šli 100 m predaleč). Na levi strani
kotanje je viden vhod v brezno/jamo. Pot nadaljujemo levo od brezna, strmo
navzgor po slabo uhojeni potki do skalne zapore, nato pa desno nad borovci do
prvega možica in nato desno navzgor za možici do stene.
Opis: Vstop v smer je na skrajno levem delu stene. V prvem raztežaju krajšemu
plezalnemu skoku sledi prečka po položnejših poličkah, raztežaj pa se zaključi z
manjšo zajedo. Drugi raztežaj se prav tako giblje diagonalno in prečno preko stene.
Začetek tretjega raztežaja je kratka prečka v desno, nato pa splezamo (ali se spu-
stimo) navzdol na manjšo travnato polico. Nato diagonalno navzgor preko plate
pod manjši previs, zatem desno v prečko okoli trebuha ter nato naprej v desno
nad borovce, kjer lahko naredimo sidrišče. Nad borovci nadaljujemo v desno in
nato navzgor skozi manjši kamin do vrha stene.
Sestop: Preko borovcev se prebijemo do brezpotja, ki vodi s Tolstega vrha proti
sedlu med Desko in Tolstim vrhom, tam se brezpotje priključi markirani planinski
poti proti planini Podvežak.

1.a Bistijeva varianta: V-/IV, III
Prva plezala Stane Barber in Jernej Radoja – Bisti 17. 9. 2023.
Opis: Ta varianta na dveh delih »popravi« originalno smer. Prvič v prečnici, kjer
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Tolsti vrh, vzhodna stena: 1. Šaleška smer, 1.a  Bistijeva varianta.



se ni potrebno spustiti tako nizko navzdol. Drugi popravek je sredi prečnice, kjer
se nam za žmulo pokaže razpoka v levo ob kateri se usmerimo navzgor in nada-
ljujemo na rob stene.

Črni vrh 1931 m, vzhodna stena
Črni vrh je neizrazit in poraščen vrh, ki pa ima zanimivo južno steno, ima pa tudi
tri grape, zanimive za zimske vzpone. Skala v južni steni se lahko primerja s tisto
v Velikem vrhu in jo sestavljajo gladke plošče, žlebiči in radiatorji.
Dostop: S planine Podvežak proti Molički peči, 100 m po odcepu za planino
Ravne zavijemo levo s poti ter po travniku in med borovci navzgor po brezpotju
do stene.
Sestop: Z vrha po brezpotju sestopimo proti Pragu (1870 m); sledimo moži-
cem.
Preko osrednjega dela stene pa lahko izvedemo tudi spust po vrvi (60 m vrv). V
steni se nahajata 2 sidrišči za spust oddaljeni 30 m. Spust poteka v območju smeri
V desno.

1. Milka: IV/III, 100 m
Prva plezala Polona in Stane Barber 20. 7. 2017.
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Črni vrh, vzhodna stena: 1. Milka, 3. V desno, 3.a Bistijeva varianta, 4. Svizec gre spat, 5. Nedota-
knjena, 7. Sled svizca.



Opis: Smer vstopi na skrajno levem delu skalnega skoka, ki se nahaja pred južno
steno Črnega vrha. Prvi raztežaj se začne na krajši polici v desno, ob kateri se na-
haja brezno. Polici sledi zajeda naravnost gor, nato pa prečka v desno po plošči
nad travnatim žlebom. Po koncu prečke prestopimo čez grapo pod steno Črnega
vrha in v drugem raztežaju nadaljujemo naravnost po žlebu navzgor. Žlebu sledi
malce težji skok čez skalni trebuh, nato pa lažje poplezavanje do vrha.

2. Leva grapa: 60°/ 30°-40°, 200 m
Prvi plezali Stane Barber, Mijo Kovačevič - Mičo in Karmen Perme 27. 3. 2016.
Opis: Po snežnem lijaku proti steni. Leva grapa poteka po delno zakritem, neko-
liko pokončnejšem žlebu pod levim delom centralne stene Črnega vrha v smeri
zahoda. Na levi rami na primernem mestu zavijemo desno navzgor proti vzhodu
in se držimo manj izrazitega žleba do vrha. V primeru pomanjkanja snega nas
nad ramo lahko čaka zahtevnejši skalni skok.

3. V desno: V/III-IV, 100 m
Prva plezala Stane Barber in Jernej Radoja – Bisti 14. 7. 2015.
Opis: Začetek smeri je 5 m levo od roba skalnega skoka pred steno, nakazuje ga
zeleni klin. Potem naravnost na greben, čez njega navzdol (III, 40 m) in čez travnat
žleb pod drugi raztežaj. Po položeni rahlo travnati gredi (IV) v desno, do travnate
zaplate. Tam desno navzgor po plati pod previsom (V) in nato naravnost navzgor
čez žlebič (35 m). Nad žlebičem desno (levo od borovcev) je skalno uho primerno
za sidrišče. Nad sidriščem se nahajajo 3 žlebovi, smer gre po sredinskem (V). Nato
pa navzgor čez manjši kamin ter nato v levo do roba stene. Na vrhu je večje uho
primerno za sidrišče.

3.a Bistijeva varianta: VII-, 100 m
Prva plezala Stane Barber in Jernej Radoja – Bisti 14. 7. 2015.
Gre za varianto smeri V desno. Vstop je v najnižjem delu stene pod črnim na
glavo obrnjenim “trikotnikom”. Ob robu “trikotnika” navzgor in v desno (pre-
čno). Okrog roba in naravnost navzgor, nato pa na desno rahlo položeno plato.
Nad plato naravnost navzgor (čez travnato zaplato) ter nato levo, kjer se smer
pridruži smeri V desno (žlebič pod sidriščem).

4. Svizec gre spat: VI- A0/V, 100 m
Prva plezala Polona in Stane Barber 28. 9. 2016.
Opis: Vstop v smer je cca. 2 m levo od desnega roba skalnega skoka, ki se nahaja
pred J steno Črnega vrha. Za začetek in ogrevanje lažje (III+) plezanje (cca. 40
m), nato pa prestopimo in prečimo travnat žleb pod steno. Začetek drugega raz-
težaja nakazujeta 2 rdeča klina, ki ju uporabimo za sidrišče. Drug raztežaj (cca. 20
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m, VI-, A0) sledi diagonalni zajedi v desno, pod večji črni žleb. Pod žlebom je več
skalnih ušes primernih za sidrišče. Tretji raztežaj poteka naravnost po žlebu (cca.
25 m, V+). Po koncu žleba naravnost navzgor (II) do roba stene. Smer je delno
(na ključnih delih) opremljena s klini.
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Črni vrh, vzhodna stena: 1. Milka, 3. V desno, 3.a Bistijeva varianta, 4. Svizec gre spat, 5. Nedota-
knjena, 7. Sled svizca.



5. Nedotaknjena: V-, 100 m
Prva plezala Stane Barber in Jernej Radoja – Bisti 14. 7. 2015.
Opis: Vstop v smer je na desnem delu skalnega skoka, ki se nahaja pred J steno
Črnega vrha, in sicer levo od borovcev. Za začetek in ogrevanje lažje (III) plezanje
po grebenu (40 m), nato pa prestopimo v travnat žleb pod steno. Začetek drugega
raztežaja (60 m) nakazuje zelen klin. Sledita dva manjša kamina (V-), naprej pa po
plati do roba stene tako, da se izogibamo borovcem. Na vrhu je večje uho pri-
merno za sidrišče.

6. Desna grapa: 50°/30°, 200 m
Prvi plezali Stane Barber, Mijo Kovačevič - Mičo in Karmen Perme 27. 3. 2016.
Opis: Po snežnem lijaku proti steni. Desna grapa poteka po lepo vidnem desnem
žlebu pod desnim delom centralne stene Črnega vrha, v smeri vzhoda, natančneje
v neposredni bližini kopne smeri Sled svizca. Na desni rami zavijemo levo navzgor
v izrazit žleb, ki nas pripelje do vrha. V primeru pomanjkanja snega nas v spodnji
polovici, tik pod desno ramo lahko čaka nekaj metrski zahtevnejši skalni skok.

7. Sled svizca: IV-/III, 100 m
Prva plezala Polona in Stane Barber 26. 6. 2015.
Opis: Začetek smeri nakazuje vijoličast klin, sicer pa je v smeri veliko skalnih
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Črni vrh, vzhodna stena: 2. Leva grapa, 6. Desna grapa, 8. Sestopna.



ušes, ki omogočajo dobro vmesno va-
rovanje. Zadnji metri drugega razte-
žaja potekajo po ozkem grebenu, nato
pridemo v manjšo kotanjo. Tukaj smer
zavije levo na greben. Začetek tretjega
raztežaja nakazuje zeleni klin, prav
tako je višje na grebenu zabit še en ze-
leni klin. Ko pridemo do konca gre-
bena, zavijemo desno čez jaso proti
lažjemu skalnemu skoku in čez njega
na vrh. Pet metrov pod vrhom je ve-
liko ušes, primernih za sidrišče.

8. Sestopna: 30°-40°, 200 m
Prvi plezali Stane Barber, Mijo Kova-
čevič - Mičo in Karmen Perme 27. 3.
2016.
Opis: Prečimo slab raztežaj v desno.
Sestopna grapa poteka po širšem,
zložnejšem in dokaj ravnem žlebu
obrnjenem proti vzhodu. V zgornjem
delu poteka smer skupaj z Desno
grapo. Njena zahtevnost v tej steni je
najnižja, zato je primerna za dokaj
enostaven zimski sestop.

Veliki vrh na Dleskovški planoti 2110 m, 
jugozahodna stena  

Osrednji del jugozahodne stene je sestavljen iz dveh delov – krajšega spodnjega
in daljšega zgornjega. Nekatere smeri potekajo samo v zgornji steni in takrat lahko
z vrha stene do njih sestopimo po Grapi ali Sestopni smeri. Prvi vzponi so bili
opravljeni leta 1989, kar pa ne pomeni, da v steni ni kdo plezal že prej. Kasneje
so se pokazale možnosti za plezanje v bolj levem delu, kjer je sedaj nekaj lepih
smeri.
Dostop (velja za vse smeri, ki vstopijo v spodnjem delu): Po markirani poti s pla-
nine Podvežak mimo planšarije in dalje do razcepa poti (odcep za Moličko planino,
45 min). Desno proti Molički planini in na prvem odcepu desno po markirani
poti za planino Ravne in Dleskovec. Preden se pot začne strmo spuščati, zavijemo
levo med ruševjem in proti desni navzgor iščoč prehode, dokler ne pridemo do
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Črni vrh, vzhodna stena: 7. Sled svizca.



grape. Po njej navzgor do stika z zgornjo markirano potjo, ki prav tako vodi pod
steno . 50 m desno po njej in levo navzgor v grapo. Malo po njej in desno na po-
lico. Tukaj je vstop smeri v desnem delu stene, skupaj 1 h 15 min. Za smeri v
levem delu nadaljujemo po grapi navzgor. Ta dostop priporočamo samo, če je
dobra vidljivost, saj steza ni označena in je slabo shojena in vidna. V slabši vidlji-
vosti priporočamo lažji, a malo daljši dostop do sedla Prag in desno po zgornji
poti proti planini Ravne. S sedla Prag je še približno 10 minut do stika s prej opi-
sano varianto, tik pred veliko grapo.

Sestop za leve (prve) smeri: Pri izstopu iz zgornjih smeri gremo levo po stečinah
in na najlažjem delu vodoravno čez dve strmejši skalni pobočji. Do markirane
poti nadaljujemo še 50 m naprej. 10  min. Če želimo nadaljevati s plezanjem prvih
(levih) smeri zavijemo levo navzdol in nadaljujemo po travnatem pobočju pod
skalami do roba grape. Po njej navzdol mimo vstopa v smeri. 20 min. 
Pri smereh v bolj desnem delu, ki vodijo na rob glavne stene pa imamo tri mož-
nosti. Če želimo nadaljevati s plezanjem v isti (zgornji) steni, lahko sestopimo po
Grapi (zanke za varovanje) ali po Sestopni smeri. 
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Pregled poti, dostopov in sestopov v zahodnem pobočju Velikega vrha.



Za nadaljevanje plezanja v levi steni se povzpnemo po grebenu približno 50 m
do prvega možnega prehoda levo skozi ruševje. Iz ruševja pridemo do travnatega
pobočja po katerem nadaljujemo do stika s prej opisanim sestopom. Ta sestop je
tudi najkrajši sestop v dolino.
Najlažji in orientacijsko najbolj nezahteven sestop pa je, da se po grebenu povzp-
nemo na vrh (10-15 min) in sestopimo po markirani poti v dolino. 1.30 h.

1. Smer nad sedlom: III/II-III, 90 m
Prvi plezal Tone Golnar v 90 letih.
Dostop: Po markirani poti do sedla Prag. 1.30 h.
Opis: Navzgor po položnih razčlenjenih ploščah do ruševja. V desno čez rušje
do naslednje skalne stopnje. Po njej navzgor do naslednjega pasu ruševja. Skozenj
proti desni do tretje skalne stopnje. Čeznjo do vrha, nato proti desni čez ruševje
in kratke skalne odstavke do poraščenega in zaobljenega vrha. 
Sestop: Malo desno skozi ruševje do grape. Po njej navzdol do markirane poti.
5 min.

2. Smer nad potjo: IV-/III, 70 m
Prva plezala Tone Golnar in Jože Kamenšek 28. 9. 2015.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 1. Smer nad sedlom, 2. Smer nad potjo.



Dostop: Po markirani poti do sedla Prag in dalje po poti (mimo odcepa poti za
Veliki vrh) proti planini Ravne in Dleskovcu. Kmalu za odcepom pridemo v grapo
in nad sabo zagledamo steno s kompaktnimi ploščami. 1.35 h.
Opis: Po nekakšnem skalnem stebru proti levi navzgor do plošč. Diagonalno v
levo, nato v loku proti desni čez plošče do ruševja. Desno skozi prehod do na-
slednje skalne stopnje. Čeznjo in naprej čez skalne skoke dokler se teren ne po-
loži.
Sestop: Levo poševno navzdol nad ruševjem do markirane poti. 5 min.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 1. Smer nad sedlom.



3. Grebenček: II, 100 m, 20 min
Prva plezala Tone Golnar in Oto Brglez 30. 8. 2014. 
Dostop: Možno je dostopiti po v uvodu opisani poti, lažji pa je dostop z marki-
rane poti, ki vodi s sedla Prag proti vrhu. Ko pridemo na vrh grape, se usmerimo
desno 50 m pod začetek neizrazitega grebena.
Opis: Vstop na začetku grebena. Po njem navzgor, dokler se ne položi in preide
v skrotast svet (stik s stezico, po kateri lahko sestopimo). Nadaljujemo po grebenu,
ki ima višje zelo čvrsto skalo. Čez plošče na vršni greben.

4. Zgrešeni greben: III/II, 100 m
Prvi plezal Tone Golnar 8. 8. 2020.
Dostop: Po markirani poti s sedla Prag  proti vrhu Velikega vrha. Ko pridemo
na vrh grape, se usmerimo desno 50 m pod začetek neizrazitega grebena.
Opis: Po grebenu navzgor iskaje najlepših prehodov in mest vse do vrha.

5. Smer nad breznom: IV/III, 120 m, 1 h
Prva plezala Tone Golnar in Oto Brglez 30. 8. 2014. 
Smer je opremljena z zankami.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 3. Grebenček, 4. Zgrešeni greben, 5. Smer nad
breznom, 6. Smer mimo oken, 7. Mala šola, 9. Steber.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 5. Smer nad breznom, 6. Smer mimo oken



Opis: Vstop desno od razbitih skalnih lusk. Prestop nad brezno in navzgor po
ploščah (zanka) proti levi pod navpično zaporo. Čeznjo z leve proti desni na po-
raščeno gredino pod ploščami. Naravnost navzgor po zajedici čez plošče in po
žlebičih rahlo proti levi do kota. Po njem in na greben. Malo po njem in levo po
polički do grebenčka ter po njem do vrha.

6. Smer mimo oken: IV/III, 120 m, 1 h
Prva plezala Tone Golnar in Oto Brglez 30. 8. 2014. 
Opis: Vstop levo od okna, na desni strani počenega stolpiča. Malo navzgor po
kotu in desno do položnejšega sveta. Naprej pod strme plošče in po njih proti
levi navzgor (zanka) pod stolpič. Levo okoli njega in navzgor, nato prestop desno
okoli roba in navzgor na gredino pod plošče. Čez plošče navzgor in naprej po
grebenu. Desno in čez plošče navzgor do grebena. Po njem proti desni, malo čez
rušje in navzgor na vrh grebena. Zadnjemu delu z ruševjem se lahko izognemo s

kratko prečnico v levo do Smeri nad
breznom. 

7. Mala šola: IV/III, 120 m, 1 h
Prva plezala Tone Golnar in Oto
Brglez 30. 8. 2014. 
Opis: Vstop desno od okna. Čez
gladko stenico in dalje po položnejšem
svetu pod strme plošče. Po ploščah
navzgor proti desni. Pod navpično za-
poro desno in po grebenu. Levo po
ploščah navzgor pod Levi bok stebra.
Po kotu navzgor na vrh stebra do kru-
šljive zapore. Prestop levo okoli kru-
šljive glave in navzgor po grebenčku,
med ruševjem in čez plošče na rob
stene. 

8. Samotna smer: III/II-III,
120 m, 30 min

Prvi plezal Tone Golnar 22. 1. 1989.
Natančen potek smeri ni znan. Poteka
po lažjih prehodih med smerema Ma-
lašola in Steber.
Opis: Po grapi navzgor in desno do
plošč. Po ploščah z žlebiči navzgor v
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna
stena: 5. Smer nad breznom, 6. Smer mimo oken, 7.
Mala šola, 8. Samotna, 9. Steber.



ruševje. Čez ruševje do naslednjih plošč in
čeznje proti desni do poličke. Čez previsek
navzgor v poč in dalje čez plošče do ruševja.
Desno navzgor na raz in po ploščah v ob-
močju raza na vršno planoto. Po njej na Veliki
vrh.

9. Steber: V–/IV, III, 130 m, 1 h 
Prva plezala Tone Golnar in Oto Brglez 30.
8. 2014. 
Opis: Vstop na levi strani izrazitega stebra.
Navzgor in desno na steber ter po njem do
vrha. Malo navzgor po ruševju in levo do
travnika. Po njem do plošč. Po desnem delu
plošč naravnost navzgor do navpične zapore,
ki jo obidemo z leve proti desni ali naravnost
navzgor. Levo čez plošče na greben in po
njem do vrha (stik s smerjo Mala šola). Pre-
stop levo okoli krušljive glave in navzgor po
grebenčku, med ruševjem in čez plošče na
rob stene.

10. Una Cervesa: IV-/III, 150 m, 1 h
Prva plezala Gorazd Bokšan in Tone Golnar
2. 8. 2007.
Opis: Smer poteka v levem delu zgornje
stene, do katere priplezamo po eni od sosed-
njih smeri (Obvoz, Cuba Libre, Čez plošče...).
Vstop na vrhu travnatega grebenčka, levo
pod votlino (stojišče smeri Cuba Libre). Po
razčlenjenih ploščah sprva proti desni, nato
proti levi navzgor do ruševja. Po položnem
svetu desno nad ruševjem do strmejše stene.
Najprej desno, nato proti levi navzgor do na-
slednjega pasu ruševja. Levo pod njim in nav-
zgor čez naslednjo strmejšo skalno stopnjo
do naslednjega pasu ruševja, ki ga ponovno
zaobidemo po levi strani. Nadaljujemo proti
desni in navzgor, iskaje lepe skalne prehode
vse do vrha.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugoza-
hodna stena: 5. Smer nad breznom, 7. Mala
šola, 8. Samotna.



11. Cuba Libre: IV/III, 150 m, 1 h
Prva plezala Gorazd Bokšan in Tone
Golnar 2. 8. 2007. Smer je popolnoma
opremljena z zankami in nekaj sve-
drovci.
Opis: Vstop je z uravnave, 20 m nad
markirano potjo. Levo čez strmo stop-
njo in levo navzgor po poševnih ploš-
čah. Nadaljujemo naravnost čez strmo
stopnjo, nato zavijemo levo nad ruš-
jem po polički v zajedo. Po njej (naj-
bolje po desni strani) navzgor do vrha.
Stojišče na začetku ruševja. Nadalju-
jemo po izsekani stezi skozi ruševje do
kratke stenice, čeznjo in malo levo
navzdol v grapo, kjer se nam odpre
pogled na zgornji del stene. Navzgor
po levem skalnem grebenu in levo do
kota na levi strani stene. Po kotu pri-
bližno 20 m navzgor do klina, nato
prestop desno okoli roba (ključno
mesto, IV) na plošče, Navzgor po
ploščah, držeč se levega roba stene do
ruševja (desno v poči klin v Senčni
smeri). Dalje navzgor po ploščah
držeč se levega roba do vrha.

12. Obvoz: IV-/III, 150 m, 2 h
Prva plezala Tone Golnar in Peter
Oblak 30. 7. 1999.
Opis: Vstop na uravnavi oziroma ne-
kakšnem podstavku (balkonu – levo
vstop v smer Cuba Libre, k). Po po-
ložnih in razčlenjenih ploščah 20 m
navzgor na večjo poraščeno gredino.

Nadaljujemo na levi strani, levo od črne plošče s previsom. Po prehodih naravnost
navzgor do poličke z borovci in tukaj desno na grebenček nad previsom. Še malo
po gladkih ploščah navzgor (stik s smerjo Čez plošče I), nato raztežaj po skrotju
in med borovci do roba grape. Čez grapo in desno pod strmejši del stene. Raztežaj
navzgor po desnem robu plošč in levo na poličko z borovci. Desno okoli roba in
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna
stena: 7. Mala šola, 9 Steber.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 6. Smer mimo oken.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 10. Una Cervesa, 11. Cuba Libre, 12. Obvoz,
17. Čez plošče II (črna), Kombinacija smeri Čez plošče (rdeča).
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 10. Una Cervesa, 11. Cuba Libre, 12. Obvoz,
13. Zlata maturantka, 14. Sončna smer, 15. Senčna, 16. Čez plošče I, 17. Čez  plošče II (črna), Kom-
binacija smeri Čez plošče, 17. a Vstopna varianta smeri Čez plošče, 18. Grapa, 19. Vmesna, 20. Se-
stopna, 20. a Izstopna varianta, 21. Lojtrca, 22. Angina pektoris.



po razu navzgor pod previsno stop-
njo, tukaj desno čez rušje in nazaj levo
na raz. Mogoče je plezati tudi levo
okoli previsa (V-). Še malo navzgor
čez gladek raz do stika s smerjo Čez
plošče I. Še dva raztežaja v območju
grebena s čvrstimi ploščami navzgor
na vršni greben.

13. Zlata maturantka: VI+/V, IV
Prva plezala Polona in Stane Barber.
15.8 2014. V smeri je 11 klinov.
Opis: Z levega konca poraščene gre-
dine navzgor in ob desnem delu črne
stene do previsa. Levo čezenj (majav
klin, ki pa dobro drži) in navzgor čez
navpične plošče z žlebiči, nato po lažji
steni do stojišča na vrhu stolpa. Sledi
raztežaj skozi ruševje do grebenčka,
kjer se nam odpre zgornji del stene.
Prestopimo navzdol v grapo in se
usmerimo malo desno dol po njej. Na-
daljujemo po položnih razčlenjenih
ploščah pod kratko, strmo pregrado,
ki jo premagamo  (ta raztežaj je morda
identičen s Sončno smerjo) naravnost
navzgor. S stojišča gremo po polički
levo do klina in naravnost navzgor po
plitkem kotu do police z ruševjem.
Sprva po strmi plošči, nato pa še raz-
težaj in pol po položnih ploščah z žle-
biči na rob stene.

14. Sončna smer: V/V-, IV, 140 m
Prvi plezal Tomaž Jeras in Boštjan Tomplak 15. 10. 2011. Samo Janež in Milan
Kaker sta v območju te smeri plezala že 8. 9. 2011. Točna linija njunega vzpona
ni znana. 
Opis: Vstop z gredine v črno krušljivo zajedo (k). Po njej navzgor (slabe možnosti
za varovanje) sprva čez krušljiv del, nato pa po vedno bolj kompaktni skali do
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna
stena: 11. Cuba Libre, 12. Obvoz, 13. Zlata ma-
turantka, 14. Sončna smer, 15. Senčna, 16.  Čez
plošče I, 17.  Čez plošče II, Kombinacija smeri Čez
plošče.



D
le

sk
ov

šk
a 

pl
an

ot
a

37

plezalni vodnik

Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 11. Cuba Libre, 12. Obvoz, 13. Zlata matu-
rantka, 14. Sončna smer, 15. Senčna, 16.  Čez plošče I.



vrha. Sledi lahek del skozi rušje do grape in zgornjega dela stene. Tega preplezamo
po sredini v območju kombinacije smeri Čez plošče in se čez plošče povzpnemo
do stojišča. Tukaj gremo nekaj metrov vodoravno levo (mimo klina, ki je v smeri
Zlata maturantka) do plitkega navpičnega žlebiča. Naravnost navzgor po žlebiču
do vrha in na polico z ruševjem. Dalje sprva po strmi steni, nato po položnih
ploščah z žlebiči še raztežaj in pol na rob stene.

15. Senčna: V+/IV+,IV, 150 m
Prva plezala Polona in Stane Barber 18. 7 2012.
Opis: Vstop kot pri smeri Čez plošče. S stojišča malo desno navzgor čez ploščo,
nato levo na greben. Po ploščah na grebenu navzgor na rob in do ruševja. Sledi
raztežaj po stezi skozi ruševje do roba, kjer se nam odpre stena. Nadaljujemo po
smeri Čez plošče I in se čez strmo pregrado povzpnemo preko dveh vzporednih
poči. Takoj zatem se usmerimo levo pod polkrožen previs, ki ga obplezamo po
ploščah na desni strani. Nad previsom se usmerimo poševno levo do naslednje
stme stopnje, ki jo premagamo po krajši poči oziroma ozkem kaminčku. Nad njim
se usmerimo navzgor proti desni do roba ruševja (stojišče s svedrovcem v smeri
Cuba Libre). Nadaljujemo poševno desno čez plošče in se malo višje pridružimo
smeri Čez plošče.

16. Čez plošče I: IV/III, 150 m, 2 h
Prvi plezali Tone Golnar, Ljubo Hansel in Matjaž Roter 27. 1. 1989.
Opis: Vstop na uravnavi oziroma nekakšnem podstavku (balkonu – levo vstop v
smer Cuba Libre, k). Po položnih in razčlenjenih ploščah 20 m navzgor na večjo
poraščeno gredino. Desno na grebenček (desno od črne plošče). Poševno desno
navzgor na poličko in dalje po poči pod kamin. Desno v poč in navzgor v grapo
ter desno do grebena. Po njem navzgor do ruševja.  Slab raztežaj po stezici med
ruševjem do roba, kjer se nam odpre stena.  Malo navzdol v grapo in naravnost
navzgor po položnih ploščah do dveh vzporednih poči v kratki navpični pregradi.
Z desne proti levi čez pregrado, nato poševno proti desni navzgor proti previsni
zapori do stojišča (stik s smerjo Čez plošče II). Tukaj levo po polici vse do krat-
kega navpičnega kamina oziroma poči. Po njem navzgor na položne razčlenjene
plošče in po njih na rob stene

17. Čez plošče II: IV/III, 150 m, 2 h
Prva plezala Marjan Koren in Marko Šubic 27. 1. 1989.
Opis: Vstop kot pri smeri Čez plošče I. Z gredine poševno desno navzgor na
poličko in dalje v desno do desnega kamina. Po njem 8 m navzgor, prestop levo
in poševno v levo navzgor po razčlenjeni steni do ruševja. Slab raztežaj po stezici
med ruševjem do roba, kjer se nam odpre stena.  Malo navzdol v grapo in levo
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 17.  Čez plošče II, Kombinacija smeri Čez plošče,
18. Grapa, 19. Vmesna, 20. Sestopna, 20. a Izstopna varianta, 21. Lojtrca, 22. Angina pektoris.



navzgor na levi rob stene. Po zajedici navzgor in desno za lusko pod kamin. Skozi
kamin navzgor in desno po ploščah  do stojišča (stik s smerjo Čez plošče I). Malo
desno in čez gladke nagnjene plošče levo navzgor do previsa. Levo pod njim in
navzgor čez gladko ploščo do ruševja. Desno na greben in navzgor po položnih
ploščah z žlebiči in žlebovi na rob stene.

Kombinacija smeri Čez plošče: Najlepše je kombinirati obe smeri. Ta kom-
binacija je tudi opremljena s svedrovci. Začnemo na desnem robu gredine, kot
pri obeh smereh. Nadaljujemo po desnem kaminu in navzgor do ruševja. Po po-
ložnih ploščah do vzporednih poči in navzgor na stojišče pod previsno zaporo.
Malo desno in levo navzgor pod previsom ter čez ploščo do ruševja. Desno na
greben in navzgor po položnih ploščah z žlebiči in žlebovi na rob stene.

17. a Vstopna varianta smeri Čez plošče: III, 60 m
Plezal Igor Radovič  z Gašperjem 26. 6. 2011.
Opis: Smer vstopi nad markirano potjo, ki vodi s sedla Prag proti Dleskovcu in
planini Ravne. Vstop v vpadnici desnega kamina po katerem poteka smer Čez
plošče II. Po levem robu plošč navzgor in desno nad ruševjem v kot. Po kotu
navzgor in desno, nato levo navzgor po skalnih prehodih pod zgornjo steno.

18. Grapa: III-/II, 100 m
Prvi plezal Irena in Vladimir Habjan 18. 7. 2004. Smer lahko uporabimo za sestop.
Opremljena je z nekaj zankami. 
Opis: Vstop v kotu, levo od položnih plošč z žlebovi. Po kotu in desno ob njem
po ploščah navzgor. Malo desno in naprej po kotu navzgor do mokrih žlebičev,
po katerih včasih teče voda. Prestop levo in navzgor v grapo. Po grapi in desno
ob njej navzgor na vrh. 

19. Vmesna: IV/III, 100 m
Prva plezala Tone Golnar in Feri Kropec 14. 10. 2007.
Opis: Vstop na levem delu plošč blizu kota (vstop v Grapo). Po ploščah naravnost
navzgor do gredine z ruševjem. Desno po robu čez strmo stopnjo in čez plošče
naravnost navzgor. Po ploščah vodoravno levo in malo navzdol na ruševnato po-
lico. Po njej levo in prestop v grapo (stik s smerjo Grapa). Na levi strani grape
navzgor čez razčlenjeno steno in dalje poševno levo navzgor v plošče. Po ploščah
navzgor na rob stene.

20. Sestopna: II-III/II, 100 m
Prvi plezali Tone Golnar, Ljubo Hansel, Marjan Koren, Matjaž Roter in Marko
Šubic v sestopu 27. 1. 1989. Če plezamo smer v sestopu se zgornjemu delu smeri
lahko izognemo po levi strani (gledano navzdol).
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Opis (v vzponu): Po sre di ni plošč navz gor pod po lič ko z ma ce sni (zan ka). Da -
lje čez str mej šo, raz čle nje no stop njo navz gor do zgor nje po lož ne in glad ke ploš -
če. Na spod njem kon cu ploš če le vo do ko ta pod str mo stop njo. Le vo po ko tu
navz gor in po skro ta stem sve tu na prej na juž ni gre ben.

20. a Izstopna varianta: IV/II-III, 50 m
Pr va ple za la To ne Gol nar in Pe ter Ob lak 30. 7. 1999.
Opis: Pr vi raz te žaj čez ploš če sku paj s Se stop no smer jo. Od zan ke de sno oko li
ro ba in navz gor po za je di ci na raz. Da lje po de snem ro bu ploš če in de sno oko li
str me stop nje navz gor pod zad nji skok. Če zenj in navz gor po skrot ju do juž ne ga
gre be na.  

21. Lojtrca: IV/III, 100 m
Prva plezala Tone Golnar in Uroš Zorenč  21. 6. 2008.
Opis: Vstop na desnem delu plošč z žlebovi. Navzgor do sredine plošč (zanka),
nato levo v kot, malo po njem in levo čez strmo pregrado na rob. Malo proti desni
navzgor, nato proti levi gor do police z ruševjem. Čez ruševje v ploščo in malo
desno gor po njej, nato poševno levo do sredine plošče z žlebiči. Naravnost gor
in na desnem robu previsne zapore čez strmo stopnjo v lažji svet. Tukaj stik z Iz-
stopno varianto.

22. Angina pektoris: III/I–II, 160 m
Prvi plezal Igor Radovič 7. 6. 2014.
Opis: Smer vstopi nad markirano potjo, ki vodi s sedla Prag proti Dleskovcu in
planini Ravne. Vstop desno od vpadnice desnega kamina po katerem poteka smer
Čez plošče II. Na najnižji točki stene preko plati in levo okoli ruševja navzgor.
Med rušjem proti desni in navzgor do desnega roba položnih plošč po katerih
potekajo smeri (Sestopna, Vmesna, Lojtrca). Desno od teh smeri čez žlebaste plati
in naravnost navzgor v smeri izrazite v desno vodeče poševne poči. Pod njo desno
navzgor do ruševja. Od tukaj naprej poteka smer v območju Izstopne variante
oziroma tam, kjer se običajno sestopa. Desno čez kratko strmejšo pregrado in po
razu na vršni greben.

23. Modra sled: V/IV-III, 5 raztežajev, 200 m, 3 h
Prva plezala Mijo Kovačevič in Suzana Rženičnik 11. 8. 2014. Smer se ves čas
umika skrotju, ključna mesta so zahtevna, smer je mestoma krušljiva, ni primerna
za začetnike.
Dostop: S sedla Prag po potki Molička planina - Ravne, pod steno okoli 150 m
desno od vstopov v smeri Čez plošče I in II.
Opis: Vstop čez kratek strm skok v desnem delu piramidaste stene, nekaj metrov
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna stena: 23. Modra sled.



nad potjo tik nad prirezanim skrotjem
kjer se pot prične nekoliko vzpenjati.
Naravnost navzgor, desno okoli po-
mola, skozi jasen prehod v zgornjem
skrotju in po krušljivih zajedah neko-
liko levo pod levi previsni kamin (rdeč
klin pod previsom in rumeno/sivi tik
nad njim). Skozi kamin, na vrhu na
njegov levi steber, ves čas po skali
umikajoč se skrotju. Prečnica v levo in
diagonalno navzgor v bolj krušljiv po-
končen svet do vrha skale. Ponovno
prestop v levo, čez skrotje, nadaljeva-
nje proti vrhu. Naprej po logičnih
skalnih prehodih v vrh piramide. Od
tu po zložnejšem svetu navzgor iskaje
skalne prehode levo/desno do zgor-
njega ostenja. Sledi prečnica v levo po

skalah, v izteku malenkost navzdol pod pokončen steber s kaminom in navpično
ploščo pod njim, desno od vstopa v zgornji del smeri Angina Pektoris. Naravnost
čez centralni del navpične plošče v previsen kamin (klin v desni), po gladkem ste-
bru nad kaminom na vrh do skrotja, v desno pod skrotjem čez krajšo ploščo in
previsen skokec navzgor (klin). Še navzgor nekaj metrov do izrazito previsne
daljše krušljive ograde v levi. Levo do nje (klin) in prečenje pod krušljivo previsno
ogrado v levo do njenega izteka. Čez kratek skok naravnost navzgor in po ploščah
diagonalno levo navzgor do izrazite široke zajede. Levo od nje naprej navzgor po
ploščah do zgornjega previsnega kamina (klin v desni). Čez kamin v položen svet
do primernega mesta za zaključno sidrišče.

Veliki vrh na Dleskovški planoti 2110 m, 
vzhodna stena

V tej steni je le ena skalna smer, vse ostale so grape. Čeprav so navedeni prvi ple-
zalci, so morda grape bile preplezane že prej.
Dostop: Najbližji dostop je s planine Ravne. Imamo dve možnosti. Prva je s pla-
nine (od koč) po markirani poti čez planino Dolga trata in okoli Dleskovca ter
malo navzdol na Sedelce. Nadaljujemo po markirani poti za Veliki vrh, ki vodi po
vzhodnih pobočjih. S poti se usmerimo pod steno. 1.30 h.
Druga možnost je, da se peljemo po cesti na planini Ravne še dober kilometer
do konca pod Smrekovcem. Nadaljujemo po široki poti in kmalu na sedelcu do-
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, jugozahodna
stena: 23. Modra sled.



sežemo markirano pot, ki nas vodi do Sedelca. Od tu kot pri prejšnji varianti.
1.30 h.
Dostop do grap: Ena od možnosti je dostop s planine Ravne, vendar pot pozimi
največkrat ni zgažena. 
Boljša možnost je dostop preko planine Podvežak. V tem primeru se povzpnemo
po poti v zahodnem pobočju na vrh in sestopimo po eni od dveh sestopnih smeri.

1. Vzhodna smer: IV-/II-III, 230 m
Prva plezala Polona in Stane Barber 29. 6. 2015. Skala je krušljiva.
Opis: Začetek smeri nakazuje skalni možic, ki je postavljen na jasici pod steno.
Vstop v smer poteka pod majhnim previsom in čez njega na manjšo travno za-
plato (IV-). Nato desno med steno in borovci po ozki gredini (II) do poličke, kjer
je več ušes primernih za sidrišče. Rahlo v desno in navzgor po lažjem svetu pod
večjo pokončno ploščo. Nato se spustimo na melišče ter po levem delu plošče
(IV-) do večje police z borovci. Po polici desno 30 m ter navzgor čez kamin (III),
nato pa naravnost navzgor do konca stene.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, vzhodna stena: 1. Vzhodna smer.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, vzhodna stena: 2. Nova grapa, 3. Direktna grapa,  4. Grapa v se-
stopu, 5. Galamboška grapa, 6. Sestopna grapa,  TS Turni smuk z Velikega vrha.

Veliki vrh na Dleskovški planoti, vzhodna stena: 2. Nova grapa, 3. Direktna grapa,  4. Grapa v se-
stopu, 5. Galamboška grapa, 6. Sestopna grapa,  TS Turni smuk z Velikega vrha.



2. Nova grapa: 55°/30°-45°, 120 m
Prvi plezali Tone Golnar, Matej Podbregar, Lev Podbregar, Bogdan Rojs 22. 2.
2020.
Opis: V primernih snežnih razmerah se je pokazal še en zanimiv prehod skozi
strmo skalno pregrado v obliki lijaka. Po žlebu v obliki lijaka navzgor v položnejša
pobočja in po njih na vrh. 

3 Direktna grapa: 45°t/40°, 120 m
Prva plezala Tone Golnar in Primož Štular 5. 3. 1994.
Opis: Vstop z nekakšnega podstavka v vznožju snežnega pobočja (nedaleč vstran
na levi poteka turni smuk). Malo desno v izrazito grapo in po njej naravnost nav-
zgor do vrha.

4. Grapa v sestopu: 45°/40°, 120 m
Prvi plezal Tone Golnar 13. 1. 2007.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, vzhodna stena: 2. Nova grapa, 3. Direktna grapa,  4. Grapa v se-
stopu, 5. Galamboška grapa, 6. Sestopna grapa,  TS Turni smuk z Velikega vrha.



Opis: Z vrha naravnost navzdol po grapi, ki se zdi najmanj strma. Po njej navzdol
do vznožja stene.

5. Galamboška grapa: 80°/40°-60°, 100 m
Prva plezala Gorazd Bokšan in Tone Golnar 21. 1. 2007. Včasih je na izstopu
smeri velika opast. Takrat se raje izognimo plezanju grape.
Opis: Vstop v kotu. Po grapi navzgor do strme zožitve. Navzgor po žlebu med
skalami in dalje do strmega izstopnega pobočja. Čezenj in čez rob na sedlo.

6. Sestopna grapa: 45°/30° - 40°, 100 m
Prva plezala Gorazd Bokšan in Tone Golnar 21. 1. 2007.
Opis: Z roba stene poševno desno navzdol po pobočju (v območju letne marki-
rane poti) do vznožja stene. To pobočje je bilo na različnih mestih že večkrat pre-
smučano.
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Veliki vrh na Dleskovški planoti, vzhodna stena: 2. Nova grapa, 3. Direktna grapa,  4. Grapa v se-
stopu, 5. Galamboška grapa, 6. Sestopna grapa,  TS Turni smuk z Velikega vrha.



Turni smuki
Na območju Dleskovške planote je veliko možnosti za turno smuko. Izhodišči
sta planina Ravne in planina Podvežak, najpogosteje pa moramo avto pustiti nižje
– pri zadnji kmetiji ali malo višje, na razcepišču cest za eno ali drugo planino. Na-
vajamo samo nekaj najprivlačnejših možnosti. 
S planine Ravne se lahko povzpnemo na Dleskovec, Križevnik, Poljske device ali
po spodaj opisani turi na Veliki vrh. S planine Podvežak pa se lahko podamo na
Lastovec, Desko, Črni vrh, Malo Ojstrico in Veliki vrh. Nekatere ture so vrisane
v planinskih zemljevidih in opisane v turnosmučarskih vodnikih.
Turni smuk z Velikega vrha: srednje težko z naklonom do 30° 
Čeprav se da smučat tudi zahodno pobočje po eni od dveh grap, pa to območje
ni toliko zanimivo za turno smučanje kot vzhodno, saj imamo pri povratku do iz-
hodišča več krajših vzponov. 
Tura se začne na planini Ravne. Če se nam ne uspe pripeljati do tja gremo peš (s
smučmi) po cesti. Dvakrat lahko sekamo ovinke in gremo skozi gozd. S tem si
znatno skrajšamo pot. S planine Ravne nadaljujemo po cesti do prvega ovinka v
desno. Usmerimo se naravnost in malo navzdol v gozd, nato navzgor vse do sedla
sredi gozda. Tukaj zavijemo levo in se kmalu spustimo malo navzdol. Sledi vzpon
na manjše sedelce, kjer se odcepi pot za Poljšakovo planino in Križevnik. Sledi
ponoven krajši spust in hoja po ravni dolini. Sledi strm vzpon skozi gozd in levo
ven na bolj položno pobočje. Nadaljujemo z vzpenjanjem skozi redek gozd proti
desni, nadaljujemo navzgor po grapi in desno ven. Sledi večja konta, ki jo v dobrih
razmerah obidemo po levi v blagem vzponu. Kadar pa je pobočje pomrznjeno
ali če je nevarnost plazov, gremo raje po desni. V tem primeru se moramo malo
spustiti, nato pa se vzpnemo proti desni navzgor. Za konto nadaljujemo po ali ob
širokem žlebu in kmalu pridemo na Sedelce. Tukaj se usmerimo desno in gremo
po pobočju nad žlebom. Na primernem mestu prestopimo žleb in se usmerimo
levo po grebenu navzgor proti široki grapi. Po njej ali levo od grape navzgor na
položni vršni greben in desno po njem na vrh.
Smučamo lahko v smeri dostopa, lepša varianta v ugodnih razmerah pa je, da se
s Sedelca povzpnemo na vrh Dleskovca. Od tukaj se spustimo proti jugo vzhodu
do planine Dolga trata. Pred planino zavijemo levo na rob pobočja in se z leve
strani (gledano navzdol) spustimo poševno v desno v široko grapo. Po njej smu-
čamo navzdol in se malo pred koncem usmerimo desno skozi gozd na planino
Ravne. Od tam v smeri dostopa do parkiranega avtomobila.
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Turni smuk Planina Ravne – Veliki vrh – Dleskovec – Planina Ravne.
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Utrinki iz smeri

V zahodni steni Deske. Foto Boris Štupar

V zahodni steni Deske. Foto Boris Štupar
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Janja Volk v smeri Nespodobno povabilo v Deski. Foto Marko Volk

Janja Volk v smeri Nespodobno povabilo v Deski. Foto Marko Volk
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Plezanje smeri Milka v Črnem vrhu. Foto Polona Barber

Plezanje grape v vzhodnem pobočju Deske, nad potjo. Foto Tone Golnar
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V smeri Sled svizca v Črnem vrhu Foto Jože Kamenšek
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V smeri Nad sedlom v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar

V Levi grapi v Črnem vrhu. Foto Mijo Kovačevič
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V smeri Nad breznom v Velikem vrhu. Foto arhiv Tone Golnar

V smeri Nad potjo v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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Igor Golčman v smeri Nad breznom v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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V smeri Mimo oken v Velikem vrhu. Foto arhiv Tone Golnar
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Luka Božič v smeri Mala šola v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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Minea Kiker v smeri Mala šola v Velikem vrhu. Foto Luka Božič
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Oto Brglez v smeri Steber v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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V smeri Cuba libre v Velikem vrhu. Foto arhiv Tone Golnar

Matjaž Glavič v smeri Una cervesa v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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V Senčni smeri v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar

Erwin Puch v smeri Cuba libre v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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Oto Brglez v Senčni smeri v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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Matjaž Glavič v smeri Čez plošče v Velikem vrhu.  Foto Tone Golnar

V smeri Čez plošče v Velikem vrhu. Foto Bogdan Rojs
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Matjaž Glavič v smeri Čez plošče v Velikem vrhu.  Foto Tone Golnar
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Matjaž Glavič v smeri Grapa v Velikem vrhu.  Foto Tone Golnar
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Minea Kiker v smeri Grapa v Velikem vrhu.  Foto Tone Golnar
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V Sestopni smeri v Velikem vrhu.  Foto Tone Golnar
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Bojan Žitnik v smeri Lojtrca v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar

Bojan Žitnik v smeri Lojtrca v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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Zimska Sestopna smer v vzhodnem pobočju Velikega vrha. Foto Bogdan Rojs
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Na izstopu iz Galamboške smeri v vzhodnem pobočju Velikega vrha. Foto Janez Šturm

Pozimi v Galamboški smeri v vzhodnem pobočju Velikega vrha. Foto Janez Šturm
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Pred spustom v grapo na Dleskovcu.  Foto Tone Golnar

Turni smuk v Velikem vrhu. Foto Tone Golnar
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Jamarski bivak na podih pod Velikim vrhom. Foto Bogdan Rojs

Koča in kapela na Molički Peči kmalu po izgradnji. Foto arhiv občine Luče
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Avtor vodnika Tone Golnar po plezanju v Velikem vrhu.  Foto arhiv Tone Golnar


